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平 成 ２ ７ 年 第 ５ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成27年５月28日（木曜日）午後２時00分～午後２時21分 

２．場   所 東大和市役所会議棟第６・７会議室 

３．出 席 委 員 １番  鈴 木 敏 彦（委員長） 

        ２番  武 石 修一郎 

        ３番  岩 田 圭 子 

        ４番  藤 宮 志津子 

        ５番  真 如 昌 美（教育長） 

４．欠 席 委 員     な し 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 阿 部 晴 彦  社会教育部長 小 俣   学 

学 校 教 育 部 

参 事 兼 

指 導 室 長 

岡 田 博 史  学校教育課長 岩 本 尚 史 

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

中 橋   健  給 食 課 長 梶 川 義 夫 

統括指導主事 小板橋 悦 子  社会教育課長 村 上 敏 彰 

中央公民館長 尾 又 恵 子  中央図書館長 関 田 実千代 

６．書 記 

庶 務 係 長 福 嶌 まゆ美  主 事 中 野 庸 平 
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○議事日程 

第 １ 会議録署名委員の指名 

第 ２ 教育長諸務報告 

第 ３ 第２０号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱について 

第 ４ 第２１号議案 東大和市立図書館協議会委員の任命について 

第 ５ その他報告事項 （１）新学校給食センター建設工事状況報告について 

            （２）東大和市立中学校及び小・中学校特別支援学級用

教科用図書採択資料作成会議及び調査部会委員

の委嘱について 

            （３）中央図書館の特別資料整理に伴う休館について 

            （４）郷土博物館の臨時休館について 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○鈴木委員長 ただいまから平成27年第５回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○鈴木委員長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、藤宮委員にお願いいたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○鈴木委員長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

  教育長。 

○真如教育長 平成27年４月23日から平成27年５月22日までの諸務報告です。 

  ４月23日、木曜日、第二中学校、第五中学校を訪問いたしました。その後、東

京都市教育長会予算特別委員会に出席、その後、東京のオリンピック・パラリン

ピック教育を考える有識者会議に出席をいたしました。 

  ４月27日、月曜日、港区立芝浦小学校を表敬訪問いたしました。芝浦小学校の

校長は、前指導室長の石井卓之校長で、港区の埋立地にできた新しい学校、オー

ル電化という最新施設というものを誇っているマンモス校です。学級数は26学級

で、２年後には1,000人を超えるという児童数が見込まれているところでありま

す。元気に仕事をしておりました。課題もたくさんあるとの話を聞きました。 

  ４月28日、火曜日、東京都市教育長会庶務課長会で挨拶をさせていただきまし

た。 

  ４月29日、水曜日、東大和市文化協会定期総会に出席をいたしました。 

  ４月30日、木曜日、小学校音楽鑑賞教室を視察いたしました。普段聴き慣れた

名曲が選ばれていましたので、子どもたちも音楽の時間に聴いた曲が生で聴ける

ということで、非常に熱心に聴いていたように見えました。生で鑑賞できるとい

う学び方については、感性が一層磨かれたと思って帰ってまいりました。 

  ５月１日、金曜日、第十小学校を訪問いたしました。新しく東大和市の校長に

なられた方の学校を、ここのところずっと回っておりますので、その一つとして
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第十小学校を訪問してきました。非常にやる気を感じる校長先生であると思いま

した。 

  中学校教科用図書採択資料作成会議並びに小・中学校特別支援学級用教科用図

書採択資料作成会議に出席をいたしました。私のほうからは、公平、公正な資料

を作成していただいて、私たちが勉強した内容と照らし合わせながら、最終的に

教育委員会が決定をしますという話をさせていただきました。 

  ５月７日、木曜日、校長会役員会に出席をいたしました。その後、東京都教育

委員会を訪問いたしました。 

  ５月８日、金曜日、東京都薬物乱用防止推進東大和地区協議会総会に出席をい

たしました。 

  ５月９日、土曜日、うまかんべぇ～祭に参加しました。 

  ５月11日、月曜日、定例校長会に出席いたしました。 

  ５月13日、水曜日、東京都市教育長会幹事会及び定例会に出席をいたしました。 

  ５月14日、木曜日、関東地区都市教育長協議会理事会及び総会に出席をいたし

ました。関東地区の構成は、東京都市教育長会、それから東京都特別区の教育長

会、それから茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、神奈川県、山梨県、長

野県、新潟県、静岡県という、そういう構成で関東地区の都市教育長会が行われ

ております。会場は、千葉県幕張にあります東京ベイ幕張ホールで行いました。 

  翌日も同じように、関東地区の教育長協議会分科会に出席をいたしました。話

の内容については、総合教育会議や大綱についての話が分科会で出されました。 

  ５月16日、土曜日、平成27年度の南街・桜が丘地域防災協議会総会に出席をい

たしました。二小、二中地区の地域の防災関係の協議会であります。各自治体か

ら代表の方が集まっていらっしゃって、大変熱心な意見交換、あるいは事業報告

がありました。 

  夜は東大和市体育協会評議員会総会に出席をいたしました。 

  ５月18日、月曜日、教育委員の学校訪問で一中を訪問いたしました。その後、

七市の教育長会にも出席をいたしました。七市の教育長会は、主に議会が終わっ

た翌月の会が多いものですから、議会のときの質問、あるいはそれに対しての対

応について情報交換をするものが専らであります。 

  ５月19日、火曜日、社会教育委員会議に出席。 

  ５月20日、水曜日から５月22日、金曜日まで、今度は全国都市教育長協議会常
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任理事会と理事会合同会議に出席をいたしました。開催地は、神奈川県厚木市で、

最初に神奈川県の黒岩知事のご挨拶がありまして、その後、文科省の方から教育

会議にかかわる説明がもろもろとありました。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 教育長諸務報告が終わりました。 

  ただいまの報告について、ご質疑等ございましたら、ご発言をお願いいたしま

す。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 教育長諸務報告を終わります。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第２０号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて 

○鈴木委員長 日程第３、第20号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて、本件を議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  教育長。 

○真如教育長 ただいま議題となりました第20号議案 東大和市立公民館運営審議

会委員の委嘱についてにつきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上げま

す。 

  東大和市立公民館運営審議会委員の任期が、本年５月31日をもって満了となり

ますことから、新たに６月１日からの任期となります委員の委嘱につきまして、

ご提案するものであります。 

  内容についてご説明を申し上げます。 

  委員のうち、学識経験者の佐々木辰彦氏、多田智子氏以外の委員につきまして

は、それぞれの団体からの推薦によるものであります。委員の方々のお名前は、

候補者名簿のとおりでございますが、委員12人のうち、再任の方は佐々木辰彦氏、

川村光弘氏、小倉安洋氏、松村正博氏の４人であり、その他の方は新任でありま

す。 

  なお、任期は平成27年６月１日から平成29年５月31日までの２年間でございま

す。 

  以上でございます。よろしくお願いいたします。 
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○鈴木委員長 説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第３、第20号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱について、本

件を承認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○鈴木委員長 ご異議なしと認め、第20号議案 東大和市立公民館運営審議会委員

の委嘱について、本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第４ 第２１号議案 東大和市立図書館協議会委員の任命につい

て 

○鈴木委員長 日程第４、第21号議案 東大和市立図書館協議会委員の任命につい

て、本件を議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  教育長。 

○真如教育長 ただいま議案となりました第21号議案 東大和市立図書館協議会委

員の任命について、提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  図書館協議会委員は、現在10人の方を任命しており、そのうち学校教育及び社

会教育の関係者として、東大和市立小・中学校長会から２人を推薦いただき委嘱

しております。 

  このたび、東大和市立小・中学校長会より、図書館協議会委員の担当が、第五

小学校の校長から第九小学校の校長へ変更になったとの連絡がありましたので、

新たな図書館協議会委員としてご提案申し上げるものであります。 

  なお、任期は前任者の残任期間となりますことから、平成27年６月１日から平

成28年４月30日までの11箇月間であります。 

  以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○鈴木委員長 説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いします。 

（発言する者なし） 
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○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第４、第21号議案 東大和市立図書館協議会委員の任命について、本件を

承認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○鈴木委員長 ご異議なしと認め、第21号議案 東大和市立図書館協議会委員の任

命について、本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第５ その他報告事項 

○鈴木委員長 日程第５、その他報告事項を行います。 

  報告事項１、新学校給食センター建設工事状況報告について、本件の報告をお

願いいたします。 

  給食課長。 

○梶川給食課長 それでは、その他報告１といたしまして、口頭でご報告をさせて

いただきたいと思います。 

  新学校給食センターの建設に当たりましては、建築工事費といたしまして、平

成27年度は約11億4,400万円の予算を計上いたしております。この一部に、国の交

付金、学校施設環境改善交付金でございますが、これをおよそ１億2,000万円程度

見込んでおりました。しかし、新学校給食センター建設事業につきましては、国

の予算の関係で交付採択はされず、国の交付金の歳入が見込まれないということ

になりました。学校給食の課題であります施設の老朽化等、それに対応いたしま

して、引き続き安心で安全な学校給食の安定的な供給を行うためには、新学校給

食センターの建設は必要でございます。こうしたことから、５月26日の東大和市

議会臨時会におきまして、この国の交付金を減額いたしまして、市債等を増やす

ことによります歳入の組み替えを行う補正予算を議案提出いたしまして、同日、

可決されたところでございます。 

  今後につきましては、６月１日に、この新学校給食センターの入札が控えてお

ります。その後、契約に至ります。この契約については、市議会の議決案件であ

りますので、議会のほうの議決をいただいてということになります。それをいた

だきますと、近隣の住民に対しまして工事説明会を行う予定でございます。その

後、着工いたしまして、28年の９月に給食センターの竣工を予定しておりまして、
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平成29年４月からの稼働を目指して、今後、事務を進めていきたいと考えており

ますので、ご理解のほどお願いいたしたいと思います。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  では、１点、私のほうからお尋ねですけれども、市債で賄うことになったこと

によって、市で何年間の期限でどれぐらい負担をすることになるのか、１年にど

れぐらい負担することになるのですか。 

  学校教育部長。 

○阿部学校教育部長 今回、約6,070万円の負担が市として増えます。それを仮に

１％前後の利率で借り入れますと、約25年間で約800万円から900万円ぐらいの利

子が増える見込みという議会では説明がございました。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 わかりました。給食センターの建設は、地質検査から、いろいろ予

期しないことが、さまざまなことが起きて事務局は大変ですね。１日の入札もス

ムーズに進んで、建設まで実現するように、もう一息頑張っていただきたいと思

います。 

  よろしくお願いします。 

  質疑を終了いたします。 

  報告事項２、東大和市立中学校及び小・中学校特別支援学級用教科用図書採択

資料作成会議及び調査部会委員の委嘱について、本件の報告をお願いいたします。 

  統括指導主事。 

○小板橋統括指導主事 東大和市立中学校及び小・中学校特別支援学級用教科用図

書採択資料作成会議及び調査部会委員の委嘱について、ご報告いたします。 

  ５月１日、金曜日に第１回の資料作成会議を開催し、中学校の教科書、教科用

図書採択資料作成会議におきましては、東大和市立中学校校長４人と副校長５人、

それから市民を代表して保護者２人に教育長から委員の委嘱を行っていただきま

した。また、小・中学校特別支援学級用教科用図書採択資料作成会議におきまし

ては、東大和市立小・中学校校長、副校長２人と市民を代表して保護者２人の方

に教育長から委員の委嘱を行っていただいたところでございます。 

  また、５月12日の火曜日に第１回の調査部会を開催いたしまして、国語科、社
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会科、数学科、理科、音楽科、美術科、技術・家庭科、保健体育科、外国語科、

英語になりますが、それぞれの調査部会について東大和市立中学校校長、副校長、

そして主幹教諭、主任教諭、教諭、各部会５人、そして市民を代表して保護者各

１人の計63人に、東大和市立小・中学校特別支援学級用教科用調査部会では、東

大和市立小・中学校の校長、副校長、教諭８人、そして市民を代表して保護者４

人の方に、合計12人になりますが、教育長から部会委員の委嘱を行っていただき

ましたので、ご報告をいたします。 

  なお、今後は各調査部会ごとに第２回以降の部会を開催いたしまして、調査研

究の上、それらをもとに６月22日、月曜日に教科用図書採択資料作成会議が開催

されるというような予定になってございます。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  報告事項３、中央図書館の特別資料整理に伴う休館について、本件の報告をお

願いいたします。 

  中央図書館長。 

○関田中央図書館長 中央図書館の特別資料整理に伴う休館について、ご報告しま

す。 

  中央図書館では年１回、特別資料整理といたしまして、閉館をして棚卸しをし

ております。本年は６月９日の火曜日から18日の木曜日までの10日間、休館をい

たします。それに伴いまして、移動図書館みずうみ号も６月10日の水曜日、17日

の水曜日、この２回も、みずうみ号もお休みをさせていただきます。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  報告事項４、郷土博物館の臨時休館について、本件の報告をお願いいたします。 

  社会教育課長。 



－１０－ 

○村上社会教育課長 それでは、その他報告事項４、郷土博物館の臨時休館につい

て、ご説明させていただきます。 

  資料４をご覧ください。 

  郷土博物館で収蔵している資料は、第一中学校の民具庫を合わせて現在約7,000

点ございますが、昨年の薫蒸後に市民の方々から寄贈いただいた約200点の資料が

ございますので、今後それが虫食いにならないよう薫蒸作業を行うものでござい

ます。 

  今年度は、６月９日、火曜日から12日の金曜日の４日間を予定しており、この

間は郷土博物館を臨時休館とさせていただきます。 

  なお、臨時休館の間も職員は通常勤務をしておりますので、電話等での問い合

わせは可能でございますので、よろしくお願いいたします。 

  市民の皆さまには、６月１日号の市報及び市のホームページへの掲載、並びに

市内公共施設などへのポスター掲示にて周知を図りたいと、このように考えてご

ざいます。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  これで、その他報告事項を終了いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○鈴木委員長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程は全て終了い

たしました。 

  これをもって、平成27年第５回東大和市教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 ２時２１分閉会 

 



－１１－ 

以上の会議の顚末を記載し、相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

    東大和市教育委員会委員長  鈴木 敏彦 
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